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13η  Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η  1997 (έκτακτη) 

 

 

 

  κ. Πρόεδρος: Αγαπητέ Κώστα Καραμανλή, με αγάπη και περηφάνια, υποδεχόμαστε 

σήμερα στο Δ.Σ. την πόλεως των Σερρών, την αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης και 

αυριανό πρωθυπουργό της χώρας στην γενέτειρα γη της οικογένειάς σου. Είναι ευτυχής 

συγκυρία που σήμερα, ημέρα απελευθέρωσης της πόλεώς μας, σας έχουμε κοντά μας. 

Συγκαλέσαμε εκτάκτως  σήμερα το Δ.Σ., για να μας δοθεί η ευκαιρία να σας καλωσορίσουμε 

για πρώτη φορά επισήμως στην πόλη μας, να σας εκθέσουμε τα προβλήματά μας και να 

ακούσουμε την σκέψη σας. Κύριε Δήμαρχε έχετε τον λόγο.  

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αγαπητέ κύριε Πρόεδρε της Νέας Δημοκρατίας, με μεγάλη χαρά 

σας καλωσορίζω στην πόλη μας, στην πόλη των  Σερρών, ως επίσης σας καλωσορίζω στο 

Δημοτικό Μέγαρο. Σας ευχαριστώ που ανταποκρινόμενος στην πρόσκλησή μου τιμάτε 

σήμερα με την παρουσία σας την πόλη μας και τις εορταστικές εκδηλώσεις για την 84η 

επέτειο της απελευθέρωσής της. Αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για μένα το γεγονός ότι λίγο καιρό 

μόλις, μετά την πανηγυρική εκλογή σας ως Προέδρου της Ν.Δ., μου δίνεται η δυνατότητα να 

σας συγχαρώ ολόθερμα, εκ μέρους όλων για την ανάδειξή σας ως ηγέτη, ενός από τα 

μεγαλύτερα και ιστορικότερα κόμματα της Ελλάδος και της Ευρώπης. Σας υποδεχόμεθα όχι 

μόνο ως μια εξέχουσα πολιτική προσωπικότητα, όχι μόνον ως ηγέτη Ευρωπαϊκού προφίλ, σας 

υποδεχόμεθα ως μεγάλο φίλο της πόλης των Σερρών και του λαού της, ως συμπατριώτη μας.  

 Η σημερινή συνεδρίαση, διεξάγεται σε μια κρίσιμη για την Τοπική Αυτοδιοίκηση και 

την χώρα συγκυρία, σε μια εποχή που η ελληνική κοινωνία έχει ήδη εισέλθει σε περίοδο 

σημαντικών αλλαγών και ανακατατάξεων. Είναι μια περίοδος, που η Τοπικής Αυτοδιοίκηση 

ανοίγει δρόμους και δείχνει την πορεία που πρέπει να ακολουθήσει και το πολιτικό μας 

σύστημα, τον δρόμο της συνεργασίας, την συνένωσης, της προόδου, του διαλόγου και της 

προοπτικής του έργου και των αποτελεσμάτων. 

 Κύριε Πρόεδρε, πιστεύω ακράδαντα, ότι ήρθατε για να  καθιερώσετε στον πολιτικό 

βίο της χώρας, ένα νέο ύφος και ήθος εξουσίας. Σε μια εποχή γενικής στασιμότητος, η Τοπική 

Αυτοδιοίκηση παραμένει ένα  από τα λίγα ζωντανά κύτταρα που παράγει, δημιουργεί, λύνει 

προβλήματα. Αυτός ο θεσμός έχει τις ζωντανές δυνάμεις που μπορούν να διαμορφώσουν ένα 

νέο πλαίσιο δράσης και να μπορέσουν να αναδείξουν, αξιοποιώντας και την διεθνή εμπειρία, 

τους όρους και τις προϋποθέσεις ανασύνταξης του θεσμού, αρκεί να εκμεταλλευόμαστε με 

κάθε τρόπο, όλες τις δυνατότητες που μας προσφέρονται και να συμμετέχουμε ενεργά και με 

ευρωπαϊκή ενόραση για την επιτυχέστερη προσαρμογή μας στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα.  

 Η παρουσία σας στην πανηγυρική προς τιμήν σας συνεδρίαση του Δ.Σ., μου δίνει την 

ευκαιρία να αναφερθώ σε κάποια από τα σπουδαιότερα έργα που έχει δρομολογήσει  η 

Δημοτική μας Αρχή και να θέσω υπόψη σας, κάποια προβλήματα υπό μορφήν υπομνήματος, 

που αφορούν την πόλη των Σερρών και αποτελούν προτεραιότητες και δράσεις της Δημοτικής 

Αρχής, ώστε αυτή να ανταποκριθεί σε ρόλους σύγχρονου, και με ευρωπαϊκές προοπτικές, 

αστικού κέντρου.  

 Κύριε Πρόεδρε, σας παρακαλώ ως Αρχηγό του κόμματος της Αξιωματικής 

Αντιπολίτευσης, να λάβετε γνώση των ζητημάτων αυτών που αφορούν την πόλη, την περιοχή 

γενικότερα που ανέδειξε τον ιστορικό ηγέτη, εθνάρχη κ. Κων/νο Καραμανλή και να 

προσεγγίσετε τα θέματα αυτά, με τους ιδιαίτερους προσωπικούς και συναισθηματικούς 

δεσμούς  που σας συνδέουν με τον τόπο αυτό.  
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Στην πόλη των Σερρών, κύριε Πρόεδρε σήμερα, επιγραμματικά και επί τροχάδην, όσο ο 

χρόνος μου το επιτρέπει, θα αναφερθώ, εκτελούνται από το 2ο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης, 

από το Ταμείο Συνοχής, έργα υποδομής, αποχέτευσης και ύδρευσης, βιολογικού καθαρισμού, 

ύψους  4 δις δρχ. Από το επιχειρησιακό πρόγραμμα περιβάλλοντος, δημοπρατείται εντός των 

ημερών, το έργο εξυγίανσης της παλιάς χωματερής, ύψους 450 εκ. δρχ.  

Πρόσφατα, εγκρίθηκε έργο 550  εκ. δρχ. από το επιχειρησιακό πρόγραμμα ενέργειας του Υπ. 

Ανάπτυξης, για την κατασκευή στην πόλη μας, ενός υδροηλεκτρικού εργοστασίου. Επίσης, 

από το ίδιο πρόγραμμα, εγκρίθηκαν 150 εκ. δρχ. για ένα σύστημα που αφορά την δημοτική 

μας επιχείρηση ύδρευσης και αποχέτευσης (Δ.Ε.Υ.Α.Σ.), της τηλε-εποπτείας του συστήματος 

ύδρευσης.  Από το ίδιο ελεγκτείο, χρηματοδοτήθηκε ο Δήμος μας με 120 εκ. δρχ. και μετά την 

αγορά νεοκλασικού κτιρίου, προχωράμε στην αναπαλαίωσή του, για να στεγάσουμε το 

Βαλκανικό Λαογραφικό Μουσείο. Σε ιδιόκτητο χώρο του Δήμου, κατασκευάζουμε ήδη ένα 

καθαρά  αναπτυξιακό έργο, το Αυτοκινητοδρόμιο του Δήμου Σερρών, διεθνών 

προδιαγραφών, μοναδικό στην χώρα μας για αγώνες  FORMULA 3.  

 Εντός των ημερών, τελειώνει η αξιολόγηση προσφορών, και αρχίζει η κατασκευή του 

εκθεσιακού κέντρου, απαραίτητο  για την πόλη και την ευρύτερη περιοχή.  

 Γίνονται προσπάθειες  για την σύσταση φορέα διαχείρισης φυσικού αερίου, μια και ο 

αγωγός διέρχεται από την πόλη μας, γι’ αυτό πιστεύουμε ότι με την αξιοποίηση του φυσικού 

αερίου, θα προστατέψουμε την εγχώρια βιομηχανία και θα εκσυγχρονίσουμε την περιοχή μας.  

 Ένα άλλο σπουδαίο έργο, στα έργα υποδομής που αφορούν το περιβάλλον, είναι και η 

λειτουργία φορέα διαχείρισης απορριμμάτων, υπό μορφή ανώνυμης εταιρείας. Βρισκόμαστε 

στην φάση προέγκρισης χωροθέτησης και χρηματοδότησης για χώρο υγειονομικής ταφής 

απορριμμάτων, εργοστάσιο  λιπασματοποίησης και ανακύκλωσης και ενδεχομένως, 

παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από την βιομάζα του βιοαερίου.  

 Κύριε Πρόεδρε, το μεγάλο πρόβλημα του Δήμου, παραμένει το οικονομικό, πρόβλημα 

που αφορά την Τοπική Αυτοδιοίκηση στο τόπο μας γενικότερα. Θα ήθελα να αναφέρω, ότι 

σχεδόν το 100% των τακτικών εσόδων του Δήμου, περίπου 1 δις δρχ. ετησίως, πηγαίνουν για 

την μισθοδοσία. Τα υπόλοιπα έσοδα στο Δήμο, δαπανώνται στο σύνολό τους, για την κάλυψη 

λειτουργικών αναγκών, αντλιοστάσια, φωτισμό, καθαριότητα, συντήρηση κτιρίων, 

μηχανημάτων και πολλά άλλα.  

 Για να χαράξει ο Δήμος αναπτυξιακή, αυτοδύναμη πολιτική, χρειάζεται ενίσχυση από 

την κεντρική εξουσία. Τα άλλα σοβαρά προβλήματα του Δήμου μας, τα έχω ετοιμάσει υπό 

μορφήν υπομνήματος, το οποίο θα σας παραδώσω, αλλά επιτρέψτε μου επίσης επιγραμματικά 

να αναφερθώ σ’ αυτά.  

Στα πολιτιστικά,  ιδιοκτησία του Δήμου είναι ένας κινηματογράφος 1.200 θέσεων, έχουνε 

γίνει οι απαραίτητες μελέτης προϋπολογισμού μαζί με τον εξοπλισμό 700 εκ. δρχ. Υπάρχει 

από πλευράς Υπουργείου Πολιτισμού, η βούληση και η θέληση και η διάθεση για 

χρηματοδότηση του έργου. Πρέπει να βρίσκεται προς υπογραφή, η  αρχική επιχορήγηση, 

ύψους 50 εκ. δρχ. Ο Δήμος μας από το 1993, παραχώρησε στο Υπουργείο Πολιτισμού 

οικόπεδο για την ανέγερση αρχαιολογικού μουσείου. Το οικόπεδο 2 στρεμμάτων περίπου και 

σύμφωνα με τα λεγόμενα  της επιτροπής που μας επισκέφθηκε από την Καβάλα, δεν 

ικανοποιεί τις ανάγκες, καθότι απαιτούνται 3.000 τετραγωνικά μέτρα δομημένης έκτασης. Το 

πρόβλημα θα μπορούσε να αντιμετωπιστεί με την παραχώρηση στον Δήμο τμήματος, 

εκτάσεως 10 περίπου στρεμμάτων από το στρατόπεδο Παπαλουκά. Προς τον Υπουργό κ. Άκη 

Τσοχατζόπουλο, απευθύναμε επιστολή  μας, ζητώντας του να προχωρήσει τις διαδικασίες 

παραχώρησης στον Δήμο, του στρατοπέδου Παπαλουκά. 
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 Η πόλη, διαθέτει 4 στρατόπεδα και οι ανάγκες στρατωνισμού των μονάδων που λειτουργούν, 

μπορούν άνετα να ικανοποιηθούν στα άλλα 3 από αυτά. Το στρατόπεδο ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ, 

λόγω της θέσης του, θα κάλυπτε ανάγκες αναψυχής των κατοίκων, πολιτιστικής δημιουργίας 

και φυσικά  την εγκατάσταση του αρχαιολογικού μουσείου που προαναφέραμε.  

Στην πόλη των Σερρών, πέρα από τα έργα υποδομής και περιβάλλοντος που εκτελούνται, 

πρέπει να σας κάνω γνωστό, ότι έχουμε 3 πανέμορφες κοιλάδες, την κοιλάδα της Αγίας 

Βαρβάρας, την κοιλάδα των Αγίων Αναργύρων και την κοιλάδα του Αγίου Γεωργίου. 

Προσπαθούμε για την αξιοποίηση  αυτών των κοιλάδων, για την ανάπτυξη περιαστικού 

πρασίνου και χώρων αναψυχής. 

 Ένα από τα σοβαρότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει η πόλη μας, είναι η ίδρυση-

κατασκευή νέου νεκροταφείου. Το πρώτο Νεκροταφείο, έχει ήδη κορεστεί και η πόλη 

αντιμετωπίζει σοβαρότατο πρόβλημα.  

 Όνειρο των Σερραίων είναι, η κατασκευή του κεντρικού πάρκου της πόλης μας. 

Επομένως, ολοκλήρωση απαλλοτριώσεων κεντρικού πάρκου πόλεως ύψους 500 εκ. δρχ. 

περίπου και εν συνεχεία η κατασκευή του, η διαμόρφωσή του. 

 Επίσης, υπάρχει κυκλοφοριακό πρόβλημα, όπως έχουνε και όλες οι ελληνικές πόλεις. 

Η Δημοτική Αρχή, το αντιμετωπίζει με τον σχεδιασμό, την μελέτη υπόγειου πάρκινγκ στις 2 

μεγάλες πλατείες της, στην Πλατεία Εμπορίου και  στην Πλατεία Ελευθερίας. Εντός των 

ημερών, πιστεύω πως θα είμαστε σε θέση να αρχίσει εντός 3 μηνών, η κατασκευή ενός 

πάρκινγκ και συγκεκριμένα της Πλατείας  Εμπορίου.  

 Ο κύριος Νομάρχης, σας ανέφερε τα προβλήματα της ευρύτερης περιοχής, εγώ θεωρώ 

σκόπιμο να αναφερθώ στην αξιοποίηση του χιονοδρομικού κέντρου ΛΑΪΛΙΑΣ, όπως και στην 

ανάδειξη όλων των Βυζαντινών και Οθωμανικών  μνημείων της πόλης των Σερρών. 

 Σχετικά με την εκπαίδευση, θα ήθελα να αναφερθώ, ότι έχουμε απόλυτη ανάγκη για 

σχολείο παιδιών με ειδικές ανάγκες. 

 Επιτρέψτε μου να αναφερθώ και στα θεσμικά της Τ.Α. Η αύξηση των πόρων προς την 

Τ.Α., η οποία ουσιαστικά αναδιαλέγει την φτώχεια της. Σήμερα, ο Δήμος Σερρών αδυνατεί να 

ανταποκριθεί και σ’ αυτές ακόμα τις λειτουργικές του δαπάνες. Η μεταφορά αρμοδιοτήτων 

στην Τ.Α., δυστυχώς δεν συνοδεύτηκε με ανάλογη μεταφορά πόρων. Το λογιστικό των 

Δήμων και των Κοινοτήτων, δυσκίνητο και γραφειοκρατικό, αποτελεί ανασταλτικό 

παράγοντα στην λειτουργία και ανάπτυξη των οργανισμών Τ.Α.       

 Η ύπαρξη πολεοδομίας, επίσης δημιουργεί σοβαρά προβλήματα και καθιστά 

αντιπαραγωγική και φιλόφοβη την Διοίκηση. Η απλοποίηση στη λειτουργία των Οργανισμών 

Τ.Α., είναι ανάγκη πλέον και για να εισαχθεί., χρειάζεται αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου 

που τους διέπει.  

 Τελειώνοντας, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για μια ακόμη φορά, που τιμάτε με την 

παρουσία σας την πόλη  μας και ολόκληρο τον Σερραϊκό Λαό. Και πάλι σας καλωσορίζω και 

σας εύχομαι υγεία και δύναμη, επιτυχία στο έργο σας για το καλό ολόκληρου του ελληνικού 

λαού και της χώρας.  

 κ. Μητλιάγκας Ζ.: Κύριε Πρόεδρε κι εγώ με την σειρά μου, σας καλωσορίζω στην 

πόλη μας και στο  Δημοτικό Συμβούλιο και εύχομαι η παρουσία σας στην σερραϊκή κοινωνία, 

να σας κάνει πιο σοφό, για τα τοπικά πράγματα και ελπίζω και είμαι σίγουρος ότι μέσα από  

αυτή την σοφία  την περισσότερη  που θα αποκτήσετε, για τα τοπικά μας προβλήματα, θα 

είναι και θετικός ο ρόλος και η συμβολή σας, μέσα στην αξιόλογη θέση  που κατέχετε στο 

πολιτικό μας σύστημα.  
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 Δεν θα αναφερθώ σε έργα δημοτικά κ.λ.π., τα οποία  ο Δήμαρχος έτσι κι αλλιώς τα 

ανέπτυξε και πλην ελαχίστων διαφορών, όχι για τα έργα, αλλά για τον τρόπο αντιμετώπισης 

των έργων, δεν έχουμε την πολυτέλεια εμείς εδώ πέρα, των διαφωνιών και των στείρων 

αντιπαραθέσεων. Θα προσπαθήσω, ό’τι κατά την γνώμη μου θεωρώ καίριο και για την τοπική 

κοινωνία, αλλά και γενικότερα για τους θεσμούς, να σας επισημάνω δύο πράγματα μόνο, γιατί 

ακούτε και πολλά από πολλούς, που άλλοι είναι αρμοδιότεροι εμού.  

 Κύριε Πρόεδρε, πριν από 30 χρόνια, ξεκίνησα  την εκπαιδευτική μου σταδιοδρομία σ’ 

ένα γειτονικό χωριό της πόλης μας, το Χρυσός. Είχε ένα πλήρες ιδιωτικό γυμνάσιο, 2 

εξαθέσια δημοτικά και μέσα σε 15 χρόνια, δεν υπάρχει το γυμνάσιο και τα 2 δημοτικά έγιναν 

μετά βίας 1 τριθέσιο. Το ίδιο συμβαίνει σε όλα τα χωριά του νομού μας και  στην γενέτειρα 

των προγόνων σας, θα είδατε μεγάλα σχολεία χωρίς παιδιά μέσα. Αυτό είναι ένα από τα 

βασικότερα προβλήματα της υπόστασης και της πορείας της σερραϊκής  κοινωνίας, που δεν 

είναι βέβαια  μόνο αρμοδιότητα του Δημοτικού Συμβουλίου, αλλά ο Δήμος Σερρών είναι  σαν 

την καρδιά του σώματος, που λέγεται Νομός Σερρών.  

Κι εξάλλου, για τους γνωστούς λόγους έχει συγκεντρώσει το 50% του πληθυσμού και του 

80%-90% της παραγωγικής και οικονομικής δραστηριότητας. Επομένως, δεν μπορεί και ο 

Δήμος να είναι αμέτοχος.  

 Οι πολιτικές ευθύνες, όσων είχαν υψηλές θέσεις σε κυβερνητικά πόστα, είναι από 

κάποια άποψη μεγάλες, διότι κύριε Πρόεδρε, είναι απαράδεκτο να δίνονται στο Νομό Δράμας 

κίνητρα για την επιχειρηματική δραστηριότητα, στο Νομό Κιλκίς το ίδιο και εδώ ο Νομός 

Σερρών, να  εξαιρείται. Δηλαδή, μόνο που δεν λένε στους Σερραίους, να πάνε κάπου αλλού. 

Αυτό δυστυχώς ούτε από την τοπική κοινωνία αντιμετωπίστηκε όπως πρέπει, ούτε με την 

κατά καιρούς  πολιτική ηγεσία και δεν αναφέρομαι  σε καμιά συγκεκριμένη. Διότι, χωρίς 

επιχειρηματική δραστηριότητα και όταν οι ευνοϊκές συγκυρίες είναι σε άλλους όμορους 

νομούς, είναι βέβαιο, ότι είναι καταδικασμένη σε θάνατο η οικονομική ζωή της περιοχής 

αυτής.  Βέβαια εμείς δεν πιστεύουμε ότι μια κυβέρνηση κι ένας πολιτικός, είναι σαν τον Άι 

Βασίλη που μοιράζει δώρα και πρέπει κι εμείς να ιδρώσουμε. Έχουμε  όμως την απαίτηση, οι 

πολιτικοί να δημιουργούνε εκείνο το πλαίσιο, μέσα στο οποίο η τοπική κοινωνία, το τοπικό 

δυναμικό θα αναπτύξει την δημιουργική του ικανότητα και δραστηριότητα και θα πάμε 

μπροστά.  

Και εδώ για το Νομό των Σερρών, εκτός από τον σοβαρό  και υπεύθυνο προγραμματισμό που 

πρέπει να γίνει, θα πρέπει  και η Κεντρική Εξουσία να συμβάλει στο να χαραχτούν αυτά τα 

σωστά πλαίσια και κυρίως, πρέπει κύριε Πρόεδρε, να αξιοποιηθεί κατά πως πρέπει η 

στρατηγική θέση του Νομού, σε σχέση με τα  Βαλκάνια και τις παρεύξεινες χώρες.  

 Εντελώς απαραίτητο κατά την γνώμη μου, είναι να διασφαλιστεί μέσα στην ελληνική 

κοινωνία και στην κάθε κοινωνία, το αίσθημα της αξιοκρατικής και δίκαιης  μεταχείρισης του 

ανθρώπινου δυναμικού. Είναι ένα από  τα σοβαρότερα προβλήματα της Ελληνικής Κοινωνίας 

και  είναι απόρροια, παλιών συνηθειών, κομματισμού, πολιτικαλισμού, κ.λ.π. Πιστεύω ότι, το 

σύστημα της αξιοκρατικής  και αντικειμενικής πρόσληψης ατόμων στο Δημόσιο, εκτός του 

ότι πρέπει να βελτιωθεί και να κατοχυρωθεί θεσμικά, πιστεύω κύριε Πρόεδρε, ότι πρέπει να 

επεκταθεί σε όλο το φάσμα του Δημοσίου και στους Δήμους. Και μάλιστα, όχι μόνο στους 

Δήμους των τεχνικών και διοικητικών υπηρεσιών, αλλά και στις Δημοτικές Επιχειρήσεις, οι 

οποίες τα τελευταία χρόνια, έχουν γίνει μηχανισμοί πίεσης για ρουσφετολογικές προσλήψεις 

από όλους ανεξαιρέτως. Σε λίγο καιρό, ήδη όλες οι Δημοτικές Επιχ/σεις ανά την Ελλάδα, 

είναι υπερπληθωρικές σε προσωπικό και  βέβαια σε χρέη, θα φτάσει τελικά το ελληνικό  

δημόσιο, να έχει ξανά υπερχρεωμένους Δήμους. 
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 Πιστεύω, οι καιροί είναι τέτοιοι, που επειδή προχωρούμε και κυρίως πρέπει να 

προχωρήσουμε με μεγάλες ταχύτητες, πρέπει αυτό το πλαίσιο απελευθέρωσης των 

παραγωγικών δυνάμεων, είτε σε εθνικό επίπεδο, είτε σε τοπικό επίπεδο, είναι από τα 

βασικότερα και σπουδαιότερα για την εθνική  μας παραγωγή.  Ευχαριστώ πολύ.  

 κ. Γεωργούλας Γ.: Κύριε Πρόεδρε, η Τ.Α. είναι βασικό κύτταρο της Δημοκρατίας και 

θα πρέπει να την δείτε πιο σωστά εσείς  εκεί κάτω, διότι αν προσεχθεί και κινηθεί  σωστά, θα 

συμβάλει στην ανάπτυξη του τόπου μας. Όμως, σε πείσμα αυτής της πραγματικότητας, ακόμη 

η κεντρική εξουσία  την έχει σφιχτά αγκαλιασμένη στην αγκαλιά της.  Δεν της δίνει τον αέρα 

που της χρειάζεται.  

 κ. Πισώκας Βασ.: Λακωνικά και επιγραμματικά, καλώς ήρθατε κύριε Πρόεδρε,  στην 

πόλη μας. Σήμερα γιορτάζουμε τα 84 χρόνια από την απελευθέρωση του 1913.  

 Κύριε Πρόεδρε της Νέας Δημοκρατίας, κύριε Πρόεδρε του Δ.Σ., κύριοι βουλευτές, η 

πόλη μας έχει ανάγκη να προστατέψει τα μνημεία της. Η ιστορία αυτό έχει δείξει. Δεν έχει μια 

Εφορία Αρχαιοτήτων και Βυζαντινών Μνημείων. Υπάρχουν τόσοι προϊστορικοί οικισμοί 

στην περιοχή των Σερρών, που δεν τυγχάνουν καμίας έρευνας. Αυτή την πρόταση, θα ήθελα 

να σας κάνω, να την δείτε με  όλους τους εκπροσώπους του Κοινοβουλίου, όχι μονάχα της  

συμπολίτευσης, αλλά και της Αντιπολίτευσης, γιατί αυτό το πράγμα είναι που μας δίνει το 

στίγμα μας και την ταυτότητά μας.  Ευχαριστώ πολύ. 

 κ. Χαλκιόπουλος Λ.:  Κύριε Πρόεδρε, ως μέλος του Δ.Σ. κι ως ένας άνθρωπος που 

διατηρεί τις αποστάσεις του απ’  όλα τα πολιτικά κόμματα της χώρους, κινούμενος αυτόνομα 

και μοναχικά στα πολιτικά και κοινωνικά μου οροπέδια, χαιρετίζω εγκάρδια και τρυφερά την 

παρουσία σας, ενώπιον του Δ.Σ.  

 Γνωρίζετε ότι η Τ.Α. μπορεί να συμβάλει στην  ανάπτυξη της Ελληνικής Κοινωνίας, 

εφόσον έχει οικονομικές δυνατότητες. Να αναλάβετε πρωτοβουλίες, να  αναπτύξετε ποικίλες 

δραστηριότητες, ώστε να ενισχυθεί οικονομικά ο Δήμος Σερρών. Άλλωστε, το γενεαλογικό 

σας δέντρο, έχει τις ιστορικές τους ρίζες βαθιά στην σερραϊκή γη.  

Η παιδεία σας και η ηλικία σας, σας δίνουν την δυνατότητα να προσεγγίσετε τη νεότητα. 

Μόνο τότε θα είστε ένας ιστορικός ηγέτης μεγάλου ιστορικού διαμετρήματος. Από τα βάθη 

της καρδιάς μου, σας καλωσορίζω και εύχομαι καλή επιτυχία.  

 κ. Καραμανλής Κωνσταντίνος: Είναι και δική μου χαρά να βρίσκομαι ανάμεσά σας 

και οφείλω να σας ευχαριστήσω και για την πρόσκληση, αλλά και για την παρουσία σας 

σήμερα, σε μια δύσκολη μέρα για συνεδριάσεις Δημοτικού Συμβουλίου. Και να σας ευχηθώ 

βέβαια, μια και η μοίρα το έφερε να βρεθούμε εδώ στην πόλη των Σερρών και στο Δημοτικό 

Μέγαρο την επέτειο της Απελευθέρωσής σας, χρόνια πολλά.  

 Άκουσα με μεγάλη προσοχή, τα όσα είπατε όλοι σας. Δυσκολεύομαι πάντα στην 

παρουσίαση ευλόγων θεμάτων, να προσχωρώ στην συμβατική συμπεριφορά του πολιτικού 

που συναινεί αμελέτητα και αντιπαρέρχεται  τέτοιου  είδους θέματα, με εύκολες υποσχέσεις 

και εξαγγελίες. Εκείνο που θα ήθελα να μείνει από την σημερινή μας επικοινωνία, και είδα 

πως έχει ήδη θεμελιωθεί, είναι ότι θα  επιθυμούσα να με θεωρείτε έναν ειλικρινή φίλο και της 

πόλης και του Νομού. Με την ευκαιρία όμως να μου  παρέχετε το τιμητικό βήμα της 

Δημοτικής Αρχής, θα ήθελα να πω δύο σκέψεις μόνο. Σκέψεις, που αφορούν βεβαίως και την  

περιοχή, αλλά αφορούν και την υπόλοιπη Ελλάδα. 

 Είναι πράγματι κλειδί για την πρόοδο της πατρίδας μας, να ενισχυθεί ουσιαστικά και 

αποφασιστικά η Αυτοδιοίκηση και σας το λέω, όχι γιατί τυχαίνει να θεραπεύετε τον θεσμό 

αυτό, αλλά γιατί είναι πια παγκόσμια  και πανευρωπαϊκή πραγματικότητα. 
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 Μπορεί να διεκδικήσει το αύριό της εκείνη η κοινωνία, που με ταχύτητα, ευλυγισία και 

προσαρμοστικότητα, ξέρει τα προβλήματα, παίρνει αποφάσεις, πραγματώνει σχεδιασμούς. Το 

μοντέλο  ενός συγκεντρωτικού αργοκίνητου και βαρυκίνητου κράτους, δεν μπορεί πια να 

εξυπηρετήσει τις ανάγκες μιας κοινωνίας, που επιτέλους πρέπει να την απελευθερώσουμε από 

τα δεσμά και να την αφήσουμε να τρέξει προς τα  εμπρός. Όμως, θα ήθελα σ’ αυτό το 

επιχείρημα που μόλις σας παρουσίασα, να προσθέσω και κάτι ακόμα. Γνωρίζετε όλες και 

όλοι, ότι ακούγονται πολλές φορές επικρίσεις για την δημόσια ζωή. Μπορώ να σας πω, 

ασχέτως αν κάποιες είναι άδικες, ή υπερβολικές,  ή ισοπεδωτικές, ότι δεν είναι πάντα 

αβάσιμες. Και ένα από τα ζητήματα που τίθενται και θα τεθούν με μεγαλύτερη επίταση στους 

χρόνους που έρχονται, είναι ο  εμπλουτισμός της δημόσιας ζωής με δοκιμασμένα στελέχη, 

δηλαδή με ανθρώπινο δυναμικό που έχει επαφή  και τριβή με τα προβλήματα της κοινωνίας 

και των πολιτών. Έξω και μακριά από γενικόλογους  θεωρητικολόγους, έξω και μακριά από 

ανθρώπους που κατασκευάζουν, οι έτσι κι αλλιώς πια αρκετά σκουριασμένοι κομματικοί 

μηχανισμοί του κλασσικού τύπου. 

 Θα έλεγα λοιπόν, όταν μιλούμε για Αυτοδιοίκηση με την ευρύτερη βέβαια έννοια του 

όρου, είναι και η βασική δεξαμενή απ’ όπου θα στρατευτούν  οι άνθρωποι εκείνοι, γυναίκες 

και άντρες, που θα επωμιστούν σε πολύ μεγάλο βαθμό την πορεία της πατρίδας μας, τα 

επόμενα χρόνια. Και αν συμφωνούμε εδώ πέρα πάνω από πολιτικές απόψεις, ότι η πατρίδα 

μας καλείται πια  τάχιστα να δρομολογήσει μια πορεία αλματώδη μετά από χρόνια αρκετά, 

όπου χωρίς να παραγνωρίζει κανείς και τα  όσα θετικά έγιναν, η γενική αποτίμηση, είναι 

μάλλον η στασιμότητα, τότε αποκτά νομίζω ακόμα μεγαλύτερη αξία το επιχείρημα που μόλις 

σας παρουσίασα. Όμως όλα αυτά και κλείνω με μια τελευταία παρατήρηση, για να γίνουν, θα 

πρέπει να θεραπεύσουμε μια από τις βασικές υποκρισίες του Δημόσιου βίου μας.  

Όλοι να μιλούμε  για αποκέντρωση και Αυτοδιοίκηση, αλλά όχι απλώς να μην εξασφαλίζουμε 

τους πόρους που χρειάζονται, αντίθετα να τους κρατούμε σε πανευρωπαϊκό επίπεδο στο 

χαμηλότερο δυνατό όριο, αλλά και σε μεγάλο βαθμό να τις εξαρτούμε από προσωπικές, 

κομματικές, ή  άλλες προτιμήσεις.  

 Πριν από λίγες ημέρες, με επισκέφτηκε η Πρόεδρος του Νορβηγικού Συμβουλίου και 

στην συζήτηση που είχαμε, οφείλω να αναγνωρίσω ότι εκείνη έθιξε το ζήτημα της 

Αυτοδιοίκησης, αναδεικνύοντας μ’ αυτό τον τρόπο, πόσο μεγάλη σημασία αποδίδουν οι λαοί 

που θεραπεύουν τους βασικούς πολιτειακούς θεσμούς στην Αυτοδιοίκηση, ανοίξαμε την 

συζήτηση περί πόρων. Εάν θυμούμαι καλά, σε όσα αφορά τις δικές μας πιστώσεις, ένα 2,5% - 

3% , πηγαίνει στον ευρύτερο τομέα της Αυτοδιοίκησης. Η Πρόεδρος εξεπλάγη, νόμιζε ότι 

αστειευόμουν, γιατί στην Νορβηγική Κοινωνία, το 30% των πόρων, πηγαίνει στην 

Αυτοδιοίκηση των διαφόρων βαθμίδων. Το λέω αυτό, γιατί κάποια στιγμή θα πρέπει να 

βρεθούμε  ενώπιως ενωπίο, να πάρουμε τις αποφάσεις μας και επιτέλους να τις 

υλοποιήσουμε. Δεν είναι δυνατό να συνεχίζουμε να κακοποιούμε μεγάλες έννοιες και όρους. 

Σ’ αυτές τις τρεις βασικές αρχές που σας παρουσίασα, δεν το  έκανα για να κολακέψω, το 

έκανα γιατί το πιστεύω. Και το κάνω, αν θέλετε, γιατί ενοχλούμαι καμιά φορά, όταν 

προσαρμοζόμενος με το ανάλογο ακροατήριο  στο οποίο απευθύνομαι, βλέπω ομιλητές 

δημόσιους δυστυχώς, όχι μετακινούνται σε μια θεματολογία αριθμητικά απεριόριστη, 

ακριβώς για να ικανοποιήσουν.  

Παρακαλώ λοιπόν, συγχωρέστε μου την εμμονή σε κάποιες βασικές αρχές, τις οποίες και 

πιστεύω, αλλά και θεωρώ ως προκρίματα για την πρόοδο του τόπου μας. Ευχαριστώ πολύ. 
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